

Отчетъ

о деятельности Карлинскаго Общества трезвости за 1909 годъ

350
 Кому не безызвестно какъ изъ маленькаго пункта взята на-
 вѣздная, тихая, русская деревня? Кому не приходилось наблю-
 дая какъ въ этомъ маленькомъ селеніи живуть теловыгскія души,
 изъ во власти этой „огненной воды“ постоитъ все святое, доброе,
 то, чѣмъ только и украшена теловыгъ какъ разумное Божье со-
 твореніе. Маленькій деревенскій мѣстель въ пьяномъ безшабашномъ раз-
 вѣдѣтѣ все своей досудѣ, все своей покой и праздничное фран-
 коиденіе. Отъ этого дикого безенія предвѣременно складать въ
 душу несласныя, бѣдныя мысли, дѣлать „смертныи войсѣ“ тя-
 жкой рукой расквашившосъ пьяного мурлика. Отъ этихъ, невыво-
 димыхъ картинъ увѣнчаны въ отравѣ мякиѣ гангуанной фл-
 шки... Вырванъ изъ деревни, подъ впечатлѣніемъ этихъ невыносимыхъ
 картинъ, я съ своимъ первымъ мѣстѣ своего священства съ застенной
 душой смотрѣлъ на это страшное зло, не зная что сдѣлать,
 и предпринять. Летомъ 1908 года мнѣ случилось быть въ С.-Петербургѣ
 тамъ я случайно познакомился съ организацией Александро-Невскаго
 общества трезвости. Тамъ говорили мнѣ о той, неизмеримо великой
 работѣ, которую приноситъ это общество для страдающихъ этимъ неду-
 гомъ людей, тамъ со слезами на глазахъ прочитали мнѣ „апостола
 трезвости“ о. Александра Додигественскаго, который и умеръ на этомъ
 мѣстѣ, дѣлая свое славное дѣло. И вотъ нѣчто подобное заставило
 меня устроитъ и въ моемъ приходѣ. Я сталъ готовить почву: разви-
 валъ мысль о трезвости въ церкви, на совѣщаніяхъ въ школахъ и
 частныя разговоры. И ведомого декабря 1908 года торжественно
 открыто наше Карлинское общество трезвости. Это пяті (105)
 членъ были первыми трезвенниками, записавшимися при открытіи
 общества и датомъ это число увеличивалось и къ 6 Декабрю 1909
 года до 185 членовъ. Указомъ Св. Синода Консисторіи отъ 19 марта

за №3646. Общество трезвости было признано официально открытым
темиз и с этого времени оно получило право делать свои общие
собрания, каковыми в отчетном году было три. Первое - 12 апреля
для выбора членов Совета Общества, каковыми были избраны: Федор
Наумов, Павликарпов, Василий Иванов, Прушинский, Иван Петров,
Мельников, Михаил Платонов, Вантков и Иван Дмитриев.
На этом собрании была принята к исполнению мысль о по-
пробратении трезвеннической хоругви, для каковой ушли тут же
было положено начало пожертвованиям. Второе собрание трезвенни-
ческое было 4 октября и предметом обсуждения его была мысль о приобре-
тении из Шооши-Сергиевой Лавры иконы покровителя Общества трезво-
ния пр. Сергия. Третье собрание было годовое, на котором председателем
Общества был прочитан отчет о деятельности общества за минув-
ший год. - Собрания эти всегда были интересны, многолюдны. Кр
всех упомянутых предметах обсуждения были и другие темы: говорив
о мьрской пресвятой тайной продажи вина, сравнивали преподан
престольных праздников до и после открытия Общества трезвост
говорили о беззависимой волежности и распущенности деревенской му-
лодрен и пр. Мьрами пресвятой тайной продажи вина признава
настольное воздействие посредством пропаганды с агитации и во
кошмидных совещаниях, а так же братские увещания этих
беззависимых торговцев самими трезвенниками и, наконец, при
успешности этих триантных мьр, один из уважаемых трезв
ников, представитель полицейской власти, выразил желание посту-
паться с тайными продавцами вина по всей строгости законов
Сравнивая дни престольных праздников до и после открытия Об
трез., собрание находило, что такое, как прежде, открытого и
рванства теперь не видится и праздники начинают принимать
христианский характер, который составляет завяную мечту
нашего общества. Вообще относительно этих общих трезвенниче-
ских собраний нужно заметить, что они были настолько страдальни
ными, что после них всегда чувствовалась необыкновенная подвиг
духа и святая вра в могучую силу добра... Это как будто

наша жизнь освобождается; освобождается побуждая душу за покаянием
 свои обязанности дорогие собратья свои и побуждают кохь подать
 В доброй воле помощи, как помощи им избавитесь отъ иже
 зримо: во медуна.
 Гостро, как, вотъ много и много деятельности общества трезвости за
 импровизированный годъ: сто восемьдесятъ пять (185) его членовъ!
 мысляхъ за восемьдесятъ пять членовъ — это не много, если принять во
 внимание, что пятая почти вся поголовно: и мужики и женщины,
 трезвенники и подростки, юности и дзвиги. Но этого довольно, если
 о протомъ въ виду, что всякое доброе дело всегда начинается съ маломъ.
 ва три-четыре приняты во внимание слова св. Писания: „кто обратитъ грѣш-
 адателя отъ заблужденія пути его, тотъ спасетъ душу отъ смерти и
 зашируетъ множество грѣховъ, — то и за такое количество и за 185 член-
 овъ. Ко мы отъ глубины души воскликнемъ: слава тебѣ, Господи!
 н. то, что къ чести общества трезвости можно отнести и то обстоятель-
 ствомъ, что оно украшаетъ свой приходскій храмъ ценными предмета-
 ми: резной иконой. А именно: въ память откупнаго общества была
 куплена картина метаморфоза, выдолбленная, съ эмалью хоругви съ
 знаменіемъ св. Николая и пр. Сергія, цѣною въ 200 руб. — Въ Троиц-
 ко-внѣвской Лаврѣ заказана икона пр. Сергія въ 80 руб. А еще этой
 цѣны заказанъ разный выдолбленный крестъ, цѣною въ 225 руб. — Первые
 при възвѣсти уже выкуплены пожертвованіемъ трезвенниковъ и другихъ доб-
 трезвѣ молодых, на крестъ-ли осталось собрать около 80 руб., а остальное
 ступила уже приобретена и вручена мастеру. — Такіе вышестельные дела
 ого общества сумми кресткоряиво говорятъ о той популярности
 з обитой любви, какую приобрѣло общество у населения. ~~При этомъ крестъ~~
 будутъ о пожертвованіи содланномъ. А потомъ собственноручно посетили
 б тещдан. Александромъ Адамовичемъ Арошевичемъ, который пожертво-
 у и изъ своихъ средствъ 125 руб., а такъ-же съ благодарностью нужно
 мее, о полезной деятельности на пользу нашего общества
 и дзвенника и члена Совета Феодора Николаевича Носикарова который
 тменно заботился объ увеличеніи и изысканіи средствъ для общинно-
 то чинилъ чинилъ и кроивъ сего, былъ ревностнымъ распространителемъ

ищев трезвости среди населения, и вступая по должности своей (полицейский урядник) в непосредственные отношения с народом, пріобрѣлъ обществу многих и удивленных его членовъ. О выдающихся заслугахъ моихъ упоминаемыхъ лицъ считаю нравственнымъ долгомъ довести до свѣдѣній Его Высокопреосвященства съ покорнѣйшей просьбой съильтитъ имъ заслуги Архипастырскимиъ благословеніями (съ выдачею грамоты) и такимъ образомъ свѣдѣть имъ и впредѣ моими нумерными и еще болѣе полезными для высшихъ членовъ общества трезвости. X

Вотъ въ краткихъ чертахъ результаты дѣятельности нашего общества трезвости въ теченіи 1909г. Но эти видимые итоги еще ничего не говорятъ о твоихъ невидимыхъ радостяхъ, о твоихъ слезныхъ благодарныхъ молитвахъ, какія несмее за это время къ Небу въ семействѣ твоихъ трезвенниковъ, гдѣ прежде не знали святыхъ радостей, гдѣ не было тихихъ и счастливыхъ праздниковъ, а было одно непродуманное печальное будущее и неизбѣжный малъ покаяній: слезы, горе и нищета. Вотъ, правда, такая примѣра — когда настоящіе пьяницы прѣвѣши годъ въ твердочной трезвости — и не много, но они были, они на лицо, а людямъ, обществу трезвости вполне заслуженно можетъ утѣшаться словами св. Писанія: „обратившій грѣшника отъ ламинаго пути его спасетъ душу отъ смерти и покроетъ множество грѣховъ“ (Іак. 5. 20) 1909г. Декабрь 15д.

Предсвдатель Общества трезвости, что при Покровской церкви села Клинскаго, Сентимевск. уезда, Священникъ Сергій Петровскій.